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智浪教育—普惠英才文库


2018年中考物理提分训练: 多种多样的运动形式
一、选择题

1.小明进入考场后，对他身边的物理现象，解释正确的是（   ）            
A.扇一扇感觉凉快是因为他周围空气的温度降低了
B.矿泉水瓶里的冰块逐渐变为水是液化现象
C.钢尺摸起来比塑料凉，是因为钢尺的导热性能差
D.手机不允许代入考场，是因为手机可利用电磁波传递信息
2.下列说法正确的是（　　）            
A.坐在教室考试的你，以来回走动的监考老师为参照物，你是运动的
B.速度是表示做功快慢的物理量
C.医院里B超机是利用次声波具有穿透力强这一特点工作的
D.桌面上的书之所以静止是因为力的作用是相互的
3.下列家用电器工作时，利用电磁波的是（　　）            
A. 电饭煲                                [image: image18.png]


B. 吹风机                                [image: image2.png]


C. 微波炉                                [image: image3.png]


D. 电热毯
4.下列关于运动和静止的说法正确的是（    ）            
A. 漂流而下的小船，以河岸为参照物，小船是静止的          [image: image4.png]


B. 飞机在空中加油时若以受油机为参照物，加油机是运动的
C. 游客坐在船中逆流而上，若以河岸上的树木为参照物则他自己是静止的          [image: image5.png]


D. 站在地球上的人若以自己为参照物，会觉得地球同步通信卫星在空中静止不动
5.“北斗”卫星是中国自行研制的通信系统，可在全球范围内全天候地为各类用户提供高精度，高可靠性的定位、导航等服务，该系统在传递信息过程中主要依靠（  ）            
A.声波             B.超声波          C.次声波    D.电磁波
6.2017 年 4 月 27 日，我国的天舟一号货运飞船与天宫二号 空间实验室成功对接，首次完 成推进剂在轨补加试验，实 现了空间推进领域的一次重大技术跨越。如图是它们成功 对接时的情形，此时若认为天宫二号是静止的，则所选的参照物是（    ）
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A.太阳              B.月亮        C.地球      D.天舟一号
7.下列技术应用中，不是利用电磁波工作的是（  ）            
A.利用微波雷达跟踪飞行目标     B.利用北斗导航系统进行定位和导航
C.用手机打电话     D.利用声呐系统探测海底深度
8.下列现象中不能说明分子无规则运动的是（    ）            
A.扫地时灰尘飞舞        B.车加油时，能闻到气味
C.加了白糖的水会变甜    D.秋天，桂花飘香
9.鲁迅的《社戏》中有这样的描写：“淡黑的起伏的连山，仿佛是踊跃的铁的兽脊似的，都远远地向船尾跑去了……”其中“山……向船尾跑去了”所选的参照物是（  ）            
A.山       B.船     C.流水     D.河岸
10.2017年4月，货运飞船“天舟一号”在文昌航天发射场使用“长征七号”运载火箭发射，并与“天宫二号”顺利完成自动交会对接，如图所示，对接完成后，若认为“天舟一号”处于静止状态，则选取的参照物是（  ）
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A. “长征七号”                      B. “天宫二号”                      C. 文昌航天发射场                      D. 地球
11.描述二十四节气的诗句中蕴含着丰富的物理知识,以下说法正确的是（    ）            
A.霜降:“一朝秋暮露成霜”,霜的形成需要吸热
B.清明:“清明时节雨纷纷”,雨的形成是凝固现象
C.秋分:“丹桂小菊万径香”,桂花飘香说明分子在永不停息地做无规则运动
D.立春:“大地阳和暖气生”,大地内能的增加是太阳通过做功的方式实现的
12.英国植物学家布朗观察在水中的花粉细胞时，发现花粉小颗粒在水中像着了魔似的不停运动，而且每个小颗粒的运动方向和速度大小都改变得很快，不会停下来．我们把这种花粉的运动称为布朗运动.这些小颗粒实际上是由上万个分子组成的分子团，由于受水分子撞击不平衡，从而表现出无规则运动的状况．通过阅读，请判断以下说法正确的是（   ）            
A.温度升高使布朗运动变慢
B.布朗运动是花粉的运动
C.布朗运动实质上反映了花粉分子的运动
D.减少气压可以加快布朗运动
二、填空题

13.中国高速铁路以快捷、平稳和高速发展享誉世界，已成为现代中国的一张名片。2018年5月1日。昆明至大理首列动车进行联调联试。预计2018年6月底通车。如图所示，动车出站时，以站台为参照物车是________的；该条铁路实现4G网络全覆流，4G网络是利用________来传输信息的。
[image: image8.jpg]



14.如图所示，“天宫二号”中的航天员是通过________接收地面指挥中心发出的各项指令，“天宫二号”上的太阳能电池板是将太阳能转化为________的装置。
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15.小明五一期间跟爸爸乘火车去张家界游玩，火车在路上行驶时，以路边的房屋为参照物，火车是________的；以车窗为参照物，火车上的座椅是________的。    
16.刚装修完的房子,打开房门就会闻到刺鼻的气味,这是________运动的结果。为了减少新房子有害气体对人体造成的危害,根据温度越高,________越快,可以采取在高温季节来临前装修完并搁置一段时间、加强通风等措施。    
17.如图是一种可以进行航拍的“无人机”(多功能飞行器)。“无人机”的照相机镜头相当于________透镜；人们可以通过遥控器上的天线发射的________遥控无人机飞行。
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18.进入泸州市古蔺黄荆老林风景区时，我们闻到了花香，这是花香分子的________现象；不能随意丢弃饮料瓶，因为透明饮料瓶内进入水后，相当于一个凸透镜，对太阳光有________作用，容易引发火灾；景区照片通过手机上传到微信朋友圈，是靠________来传播的（选填“超声波”、“次声波”或“电磁波”）。    
19.如图为四旋翼无人机，它的操控系统能够实现“一键起飞、一键返回、GPS悬停、规划航线自动飞行和自动跟踪”等功能，它的操控系统是靠________传递信息的，无人机是利用电能来工作的，电能属于________（选填“一次能源”或“二次能源”）。
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20.2018年5月21日，我国成功发射“鹊桥”号中继卫星。若某时刻如图所示，地面制控中心与“鹊桥”相距约46万公里，“鹊桥”与月球背面相距约6.5万公里，它们之间是利用________通讯的，测控中心发出的指令通过“鹊桥”到达月球背面，大约需要________s。
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三、解答题（共2题；共10分）
21.母亲节，小雨和妈妈去看望奶奶．在高速公路上，坐在客车车窗旁的小雨感觉道路两旁的树木在疾速后退．当她推开车窗玻璃时，长长的披肩秀发被“吸”到了窗外．请你用所学的物理知识解释上述两种现象．    
22.小丽和小亮在学习了“分子热运动”的知识后，知道“一切物质的分子都在不停地做无规则运动”。为此，小丽说：“放在我家衣柜里的樟脑丸过几天就变小甚至消失，就是这个原因。”小亮说：“阳光照到屋子里，有时能看到许多的灰尘在空中飞舞，也是这个道理。”请分别判断小丽和小亮的说法正确吗？并分别说出理由    
23.科学家研制了一种新型装甲飞车﹣﹣飞行悍马（如图所示），它是汽车和直升飞机的结合体。
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（1）在水平地面上匀速行驶的“飞行悍马”5s内通过125m，它的速度是________m/s。    
（2）以空中向西南前进的“飞行悍马”为参照物，地面上的树是________（填“运动的”或“静止的”。    
24.“和谐号”动车组的运行，给人们带来了许多便捷，请你解答下列问题：
[image: image14.png]



（1）以坐在列车座位上的小明为参照物，列车是________．    
（2）动车组采用了“再生制动”技术，列车速度从200km/h降到90km/h的过程中不采用机械刹车，列车由于________继续行驶并带动电机逆转发电，把列车的________转化为电能输入电网．    
（3）列车经过站台时，候车的乘客应站在1m安全线外，若人离铁道太近会被吸进去，这是由于________造成的．    
答案解析 
一、选择题
1.【答案】D  
【解析】 ：A．扇一扇感觉凉快是因为扇一扇加快了空气的流动，从而加快了汗液的蒸发，蒸发吸热，降低人体的温度，A不符合题意。
B．冰块由固态变为液态，属于熔化现象，B不符合题意。
C．钢尺摸起来比塑料凉，是因为钢尺的导热性能好，塑料尺的导热性能差。当用手触摸凉的钢尺时，热很容易被传递出去，使手的温度降低，C不符合题意。
D．电磁波可以传递信息，所以不允许把手机带入考场，D符合题意。
故答案为：D。
【分析】影响液体蒸发快慢的因素：(1)液体温度；(2)液体表面积；(3)液面上方空气流动快慢.
物质由固态变成液态叫做熔化，熔化吸热.
电磁波是在空间传播的周期性变化的电磁场，由于电磁场本身具有物质性，因此电磁波传播时不需要介质.
2.【答案】A  
【解析】 ：A、以来回走动的监考老师为参照物，坐在教室考试的你与监考老师之间的位置不断变化，因此你是运动的。A符合题意；
B、速度是表示物体运动快慢的物理量。B不符合题意；
C、医院里B超机是利用超声波具有穿透力强这一特点工作的。C不符合题意；
D、桌面上的书之所以静止是因为书受到平衡力的作用。D不符合题意。
故答案为：A。
【分析】参照物：在研究物体运动还是静止时被选作标准的物体(或者说被假定不动的物体)叫参照物；判断物体是否运动，即看该物体相对于所选的参照物位置是否发生改变即可.
速度：用来表示物体运动快慢的物理量.
超声波特点：方向性好、穿透能力强、声能较集中.具体应用有：声呐、B超、超声波速度测定器、超声波清洗器、超声波焊接器等.次声波的特点：可以传播很远，很容易绕过障碍物，而且无孔不入.一定强度的次声波对人体会造成危害，甚至毁坏机械建筑等.它主要产生于自然界中的火山爆发、海啸地震等，另外人类制造的火箭发射、飞机飞行、火车汽车的奔驰、核爆炸等也能产生次声波.
物体平衡状态：物体受到几个力作用时，如果保持静止状态或匀速直线运动状态，我们就说这几个力平衡.
3.【答案】C  
【解析】 A. 电饭煲工作时，电能转化为内能，利用了电流的热效应，A不符合题意；
B. 吹风机工作时，电能转化为内能和机械能，没有利用电磁波，B不符合题意；
C. 微波炉工作时，利用了电磁波能够传递能量的特点，依靠电磁来加热食物，C符合题意；
D. 电热毯工作，电能转化为内能，利用了电流的热效应，D不符合题意；
故答案为：C。
【分析】电流存在着三种效应：
（1）电流流过导体时导体发热，这种现象是电流的热效应．
（2）电流流过导体时导体周围产生磁场，这种现象是电流的磁效应．
（3）电流流过导体时导体发生化学变化，这种现象是电流的化学效应．
电磁波是在空间传播的周期性变化的电磁场，由于电磁场本身具有物质性，因此电磁波传播时不需要介质.
4.【答案】D  
【解析】 A. 漂流而下的小船，以河岸为参照物，小船与河岸的位置发生了变化，是运动的，A不符合题意；
B. 飞机在空中加油时若以受油机为参照物，加油机与受油机没有发生位置的变化，故是静止的，B不符合题意；
C. 游客坐在船中逆流而上，若以河岸上的树木为参照物则他与树木发生了位置的变化，是运动的，C不符合题意；
D. 同步通信卫星相对于地球没有位置的相对变化，是静止的，所以站在地球上的人若以自己为参照物，会觉得地球同步通信卫星在空中静止不动，D符合题意。
故答案为：D。
【分析】在判断一个物体是运动还是静止时，一般按照以下几个步骤进行：①确定被研究物体；②选定参照物；③判断被研究物体相对于参照物的位置是否发生了改变来确定物体的运动情况.
5.【答案】D  
【解析】 ：ABC．声音的传播需要介质，真空不能传声，ABC不符合题意。
D．卫星和地面的联系靠电磁波，将图片和声音等信号调制到电磁波上，把电磁波当成载体发射回地面，所以它传递信息利用的是电磁波。D符合题意。
故答案为：D。
【分析】声音的传播：声音靠介质传播.真空不能传声.通常我们听到的声音是靠空气传来的.
电磁波是在空间传播的周期性变化的电磁场，由于电磁场本身具有物质性，因此电磁波传播时不需要介质.
6.【答案】D  
【解析】 天宫二号相对于地球、月球、太阳，均有位置的变化，故以它们为参照物，天宫二号是运动的，ABC不符合题意；“天舟一号”飞船与“天宫二号”实现成功对接后，保持相对静止，以对方为参照物，两者都是静止的，所以选择“天舟一号”为参照物，“天宫二号”是静止的，D符合题意，
故答案为：D。
【分析】参照物：在研究物体运动还是静止时被选作标准的物体(或者说被假定不动的物体)叫参照物；判断物体是否运动，即看该物体相对于所选的参照物位置是否发生改变即可.
7.【答案】D  
【解析】 ：A、利用微波雷达可以跟踪飞行目标，微波属于电磁波，A不符合题意；
B、利用微波雷达跟踪飞行目标时利用的是电磁波，B不符合题意；
C、手机可以发出电磁波，也可以接收电磁波，C不符合题意；
D、利用声呐系统探测海底深度，声呐发出的是超声波，D符合题意。
故答案为：D。
【分析】电磁波是在空间传播的周期性变化的电磁场，由于电磁场本身具有物质性，因此电磁波传播时不需要介质.
超声波特点：方向性好、穿透能力强、声能较集中.具体应用有：声呐、B超、超声波速度测定器、超声波清洗器、超声波焊接器等.
8.【答案】A  
【解析】 A、尘埃在空中飞舞，是固体小颗粒的运动，不是分子的运动，分子是看不见的，A符合题意；
B、车加油时，能闻到汽油味是汽油分子不停地做无规则运动的结果，B不符合题意；
C、加了白糖的水会变甜，是白糖分子不停地做无规则运动的结果，C不符合题意；
D、桂花飘香是香气分子不停地做无规则运动的结果，D不符合题意；
故答案为：A。
【分析】机械运动是宏观物体的运动，分子热运动是肉眼看不见分子的运动。分子热运动，即扩散现象是肉眼看不见的，在不知不觉中发生的.
9.【答案】B  
【解析】 根据运动和静止的相对性，以及参照物的知识解答。
“淡黑的起伏的连山，仿佛是踊跃的铁的兽脊似的，都远远地向船尾跑去了……”说明山相对于船发生了位置的变化，是运动的，船为参照物。
故答案为：B。
【分析】参照物：在研究物体运动还是静止时被选作标准的物体(或者说被假定不动的物体)叫参照物；判断物体是否运动，即看该物体相对于所选的参照物位置是否发生改变即可.
10.【答案】B  
【解析】 ：对接后“天舟一号”飞船与“天宫二号”，保持相对静止，所以认为天舟一号是静止的是选“天宫二号”为参照物。
故答案为：B。
【分析】参照物：在研究物体运动还是静止时被选作标准的物体(或者说被假定不动的物体)叫参照物；判断物体是否运动，即看该物体相对于所选的参照物位置是否发生改变即可.
11.【答案】C  
【解析】 A.,霜的形成凝华现象需要放热，A不符合题意；
B. 清明:“清明时节雨纷纷”,雨的形成是液化现象，B不符合题意；
C. 秋分:“丹桂小菊万径香”,桂花飘香说明分子在永不停息地做无规则运动说法正确；
D. 立春:“大地阳和暖气生”,大地内能的增加是太阳通过热传递的方式实现的，D不符合题意。
故答案为：C.
【分析】物质由固态变成液态叫做熔化，熔化吸热；物质由液态变成固态叫做凝固，凝固放热；物质由液态变成气态叫做汽化，汽化吸热；物质由气态变成液态叫做液化，液化放热；物质由固态直接变成气态叫做升华，升华吸热；物质由气态直接变成固态叫做凝华，凝华放热.
扩散：不同物质相互接触，彼此进入对方现象.扩散现象说明分子间有空隙；一切物体的分子都永不停息地做无规则运动.
改变物体的内能两种方法：做功和热传递，这两种方法对改变物体的内能是等效的.物体对外做功，物体的内能减小；外界对物体做功，物体的内能增大.物体吸收热量，当温度升高时，物体内能增大；物体放出热量，当温度降低时，物体内能减小.
12.【答案】B  
【解析】 AD、 温度升高使布朗运动变快，AD不符合题意；
BC、花粉小颗粒在水中像着了魔似的不停运动，是物体在运动，因为分子太小，用肉眼根本无法看到，布朗运动是花粉的运动。B符合题意，C不符合题意；
故答案为：B.
【分析】根据短文的阅读进行分析.
二、填空题
13.【答案】运动；电磁波  
【解析】 （1）动车出站时，若以站台为参照物，车相对于站台来说位置发生变化，所以说车是运动的；（2）4G手机属于移动电话，所以4G网络传输信息是利用电磁波来实现的。
故答案为：运动；电磁波。
【分析】参照物：在研究物体运动还是静止时被选作标准的物体(或者说被假定不动的物体)叫参照物；判断物体是否运动，即看该物体相对于所选的参照物位置是否发生改变即可.
电磁波是在空间传播的周期性变化的电磁场，由于电磁场本身具有物质性，因此电磁波传播时不需要介质.
14.【答案】电磁波；电能  
【解析】 （1）真空不能传声，因此太空不可以用声波传递信息，故“天宫二号”中的航天员是通过电磁波接收地面指挥中心发出的各项指令；（2）太阳能电池板能将太阳能转化为电能。
故答案为：电磁波；电能。
【分析】电磁波是在空间传播的周期性变化的电磁场，由于电磁场本身具有物质性，因此电磁波传播时不需要介质.
人类利用太阳能的三种方式是：①光热转换（太阳能热水器）；②光电转换（太阳能电池）；③光化转换（绿色植物）.
15.【答案】运动；静止  
【解析】 ：在路上行驶的火车与路边的房屋之间的位置发生了变化，所以以路边的房屋为参照物，火车是运动的；
火车上的座椅相对于车窗的位置没有改变，所以以车窗为参照物，火车上的座椅是静止的。
故答案为：运动；静止.
【分析】参照物：在研究物体运动还是静止时被选作标准的物体(或者说被假定不动的物体)叫参照物；判断物体是否运动，即看该物体相对于所选的参照物位置是否发生改变即可.
16.【答案】分子不停地做无规则；分子热运动  
【解析】 由分子动理论知道，一切物质的分子都在永不停息的做无规则运动，即扩散，温度越高，分子热运动越剧烈。进入刚装修完的房屋，我们常常会闻到一种刺鼻的气味，这气味主要来自装修材料中的甲醛这种对人体有害的气体分子不停地做无规则的结果，这是一种扩散现象。
故答案为：分子不停地做无规则；分子热运动.
【分析】热运动：物体内部大量分子的无规则运动.物体的温度越高，分子运动速度越快.
17.【答案】凸；电磁波  
【解析】 照相机是利用凸透镜成缩小实像的原理工作的，因此“无人机”的照相机镜头相当于凸透镜；人们可以通过遥控器上的天线发射的电磁波来控制无人机的飞行高度和速度。故答案为：凸；电磁波.
【分析】照相机：原理；成倒立、缩小的实像，u>2f；
电磁波是在空间传播的周期性变化的电磁场，由于电磁场本身具有物质性，因此电磁波传播时不需要介质.
18.【答案】扩散；会聚；电磁波  
【解析】 （1）我们闻到了花香，这是一种扩散现象，是由于花香的分子在不停地做无规则的运动形成的；（2）因为瓶中进入水之后，瓶中的水形状是中间厚、边缘薄，符合凸透镜的形状特点，对光线有会聚作用，如果热量集中，会造成树叶燃烧，造成火灾；（3）手机上的微信依靠电磁波来传递信息。故答案为：扩散；会聚；电磁波.
【分析】扩散：不同物质相互接触，彼此进入对方现象.扩散现象说明分子间有空隙；一切物体的分子都永不停息地做无规则运动.
凸透镜：中间厚边缘薄的透镜，它对光线有会聚作用，所以也叫会聚透镜.
电磁波是在空间传播的周期性变化的电磁场，由于电磁场本身具有物质性，因此电磁波传播时不需要介质.
19.【答案】电磁波；二次能源  
【解析】 （1）四旋翼无人机，它的操控系统是靠电磁波传递信息的；（2）我们生活中所使用的电能都是通过其他形式的能转化而来的，是二次能源。故答案为：电磁波；二次能源.
【分析】电磁波是在空间传播的周期性变化的电磁场，由于电磁场本身具有物质性，因此电磁波传播时不需要介质.
能源的种类很多，从不同角度可以分为：一次能源和二次能源；可再生能源和不可再生能源；常规能源（传统能源）和新能源；清洁能源和非清洁能源等.
20.【答案】电磁波；1.75  
【解析】 太空中没有空气，电磁波可以在真空中传播，所以“鹊桥”与月球背面及地面进行通讯，必须利用电磁波；
地面制控中心与“鹊桥”相距约46万公里，“鹊桥”与月球背面相距约6.5万公里，测控中心发出的指令通过“鹊桥”到达月球背面，经过路程为：
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大约需要的时间为： [image: image16.png]1,75



。
​故答案为：电磁波；1.75.
【分析】太空中传递信息利用的是电磁波，根据路程和电磁波的传播速度计算时间.
三、解答题
21.【答案】解：（1）因为小雨是以自己所乘坐的客车（车内的乘客、司机、坐椅等）为参照物，道路两旁的树木相对所乘坐的客车（参照物）的位置发生了变化，所以感觉到道路两旁的树木在向后运动．（2）由于客车疾速行驶，客车外空气流动速度大，压强小，车内空气流动速度较小，压强大，车内的气体压强大于车外的气体压强，所以小雨的头发被“吸”到窗外  
【解析】【分析】（1）选择参照物时，一般以地面为参照物判断物体是否运动，但相对地面静止的物体，如果以相对地面运动的物体为参照物，就是运动的，可根据题意进行判断．（2）流体压强与流速的关系：流速越大，压强越小；流速越小，压强越大．
22.【答案】答：放在衣柜里的樟脑丸过几天就变小，说明卫生球分子在不停地做无规则的运动；
阳光照到屋子里，有时能看到许多的灰尘在空中飞舞，灰尘是固体小颗粒的运动，属于机械运动，不是分子的运动；
所以小丽的说法是正确的，小亮的说法是错误的  
【解析】【分析】机械运动是宏观物体的运动，分子热运动是肉眼看不见分子的运动。分子热运动，即扩散现象是肉眼看不见的，在不知不觉中发生的.
23.【答案】（1）25
（2）运动的  
【解析】 （1）“飞行悍马”的速度：v＝ [image: image17.png]


＝25m/s；（2）以空中向西南前进的“飞行悍马”为参照物，地面上的树与“飞行悍马”之间的位置发生了变化，所以地面上的树是运动的。【分析】相对于参照物，有位置变化就是运动的，利用路程和时间计算物体运动的速度.
24.【答案】（1）静止的
（2）惯性；机械能
（3）人体与列车之间的空气流速快，压强小，人体的外侧，空气流速小，压强大．人体受到一个向内的压强差  
【解析】 ：（1）由于人的速度与列车的速度是相同的，其处于相对静止状态，故以坐在列车座位上的小明为参照物，列车是静止的．
（2）原来高速行驶的列车采用机械刹车后，由于行驶的列车具有惯性，不能立刻停下来，故列车行驶带动电机逆转发电，把列车的机械能转化为电能．
（3）在列车高速行驶时，人体与列车之间的空气流速快，压强小；人体的外侧，空气流速小，压强大，所以人体受到一个向内的压强差，内外的压力差将人推向列车．
故答案为：（1）静止的；（2）惯性；机械能；（3）人体与列车之间的空气流速快，压强小，人体的外侧，空气流速小，压强大．人体受到一个向内的压强差．
【分析】（1）物体相对参照物没有发生位置的改变，物体是静止的，相对位置发生了变化，物体是运动的．由此分析解答；
（2）物体具有要保持原来运动状态不变的性质叫惯性，由此分析解答．
（3）流体压强与流速的关系：流速越大，压强越小；流速越小，压强越大．
